

# 撤军生变 土美关系再趋紧

土耳其总统埃尔多安8日表示,土耳其不能接受美国对“人民保护部队”等叙利亚库尔德武装的保护态度,土方准备在叙利亚开展新一轮军事行动。当天,美国总统国家安全事务助理博尔顿在土耳其首都安卡拉同土方官员会晤,但埃尔多安未会见他。

## 土美分歧加深

博尔顿8日与土耳其总统发言人易卜拉欣·卡林举行会谈。美国国家安全委员会发言人马奎斯会后说,博尔顿与卡林就美国总统特朗普关于美军“以适当节奏撤离叙利亚东北部的决定进行了富有成效的讨论”。

与美方表态试图淡化美土分歧不同的是,埃尔多安在执政党议会党团会议上严厉批评美方立场,称土耳其不接受美国将确保“人民保护部队”安全作为从叙利亚撤军的条件。他表示,土耳其决心清除叙北部“恐怖主义走廊”。

长期以来,土美两国在叙利亚库尔德武装合法

性问题上分歧严重。土方认为“人民保护部队”是土耳其反政府组织库尔德工人党的叙利亚分支,属于“恐怖组织”。而美军一直通过库尔德人主导的“叙利亚民主军”与“人民保护部队”密切合作,打击极端组织“伊斯兰国”。

土耳其政治分析人士塞尔坎·德米尔塔什认为,随着近期美方态度的转变,土美稍有回暖的关系又重回紧张状态,库尔德问题将继续加深土美分歧。

土耳其方面认为,铲除叙库尔德武装事关土国家安全,美方要求土耳其放弃打击库尔德武装,这无疑触及了土方的红线。

## 叙局势变数增多

分析人士指出,土美未能就库尔德武装问题达成共识,给叙利亚未来局势发展增添了更多变数。

一方面,特朗普政府近期改变了迅速撤军的立场,称没有撤军时间表,并为撤军设立条件。据美国媒体披露,美国撤军行动尚无具体方案,撤军进程可能延续数月甚至数年。这一不确定性将令叙利亚局势更加复杂难测。

另一方面,土耳其在打击叙库尔德武装的问题上进退两难。土耳其舆论普遍认为,土耳其虽然立场强硬,但美国的明确反对无疑将使土方军事行动的阻力增大、风险上升。

土耳其中东技术大学国际关系学院院长侯赛因·巴哲认为,目前来看,土美在撤军条件的问题上很难达成共识。但是,在可预见的未来,土美发生正面冲突的可能性也不高。

据新华社安卡拉1月8日电

## 多国驻澳使领馆收到可疑包裹 澳警方正在就此展开调查

新华社悉尼1月9日电 澳大利亚联邦警察局9日发布新闻公告确认,日前多国驻澳使领馆收到可疑包裹,警方正在就此展开调查。

新闻公告说,澳大利亚警方目前正在调查可疑包裹事件,为避免影响调查结果,暂时不会对外发布进一步消息。

另据澳大利亚媒体9日报道,多国驻澳大利亚使领馆收到可疑包裹,涉及国家包括美国、法国、希腊、巴基斯坦、意大利、印度、韩国、新西兰和瑞士。

报道说,9日早晨,巴基斯坦驻墨尔本领馆一位工作人员打开可疑包裹时发现里面装有石棉,墨尔本城市消防部门正在协助警察处理此事。此外,阿根廷驻悉尼领馆日前也收到了3个含石棉和玻璃纤维的可疑包裹。

## 吸引游客赴泰 促进旅游发展

### 泰国免落地签证费措施延至4月底

新华社曼谷1月9日电 根据泰国总理府网站公布的泰国内阁会议纪要,内阁8日批准了继续实行对中国等21个国家和地区游客免除落地签证费至4月30日的方案,以吸引外国游客。

泰国政府此前公布,自2018年11月15日至2019年1月13日对包括中国在内的21个国家和地区的游客实施免收落地签证费措施。该措施只针对在泰国机场办理落地签证的上述国家和地区游客。泰国落地签证费为每人2000泰铢(约合427元人民币)。

泰国旅游和体育部长威拉萨8日对媒体说,免除落地签证费用措施自2018年11月实行以来收效明显,泰国移民局因此提议继续这一措施,以在即将到来的中国春节、4月份的泰国泼水节等重大节庆期间吸引游客来泰旅游,促进泰国旅游的持续发展。

内阁批准后,延长免除落地签证费的方案还需在政府宪报网站上公布后才能正式生效。



用青山的呼吸,感受城市的清新。

保护生态环境 构建和谐家园